

# 信用卡取现不再享受最低还款额

□记者 张骞

本报讯 应监管要求,多家银行近日刊出公告,信用卡透支取现金额将全额计入当期账单的最低还款额。记者采访了解到,此前各银行对信用卡取现如何还的规定并不一致,有的银行要求当期只需还款10%;有的则要求全额归还取现部分,不存在10%的最低还款额,工行就是按后者规定实行的。不过,此番调整后,也有银行在取现部分做了微调。

## 信用卡取现当期账单须全额还款

近日,有银行发布公告,自2018年2月1日起,信用卡透支取现金额将全额计入当期账单的最低还款额。举个例子,银行一般将信用卡账单中的10%作为最低还款额,假如你用信用卡取了1000元钱,在以前,你的最低还款额是消费额的10%+100元,现在则变为消费额的10%+1000元。

据了解,银行调整是依据中国银监会办公厅《关于加强信用卡预借现金业务风险管理的通知》。根据监管规定,信用卡预借现金业务原则上不享受免息还款期或最低还款额待遇。

也就是说,全国的银行都要以此作出调整,只是时间上或有先后。

工行公告称,自2017年11月5日起,每期账单中的透支转账、透支取现金额全额计入当期账单的最低还款额。

不过,工行平顶山分行业务中心总经理马娟敏告诉记者,这个新规对工行影响不大,因为工行的取现部分本来就要要求在当期账单中全额还款,不存在最低还款额。

如果客户对资金有需求,而套现又属非法,怎么办?《中国银监会办公厅关于加强信用卡预借现金业务风险管理的通知》给



这样的客户留了余地。

监管规定,持卡人确实有需要对预借现金业务申请分期付款的,银行业金融机构应在重新评估持卡人信用状况和还款能力的基础上,签订业务合同,并在信用卡总授信额度中相应扣减该笔预借现金业务总金额。

市民张先生是中国银行白金卡客户,对他预借现金的需求,中行信用卡客户人员为他做了现金分期,他的信用卡上的额度通过中行POS机转进了他的中行借记卡中,费率与信用卡账单分期大致相同。

## 信用卡取现用途有禁区

信用卡尽管有取现功能,但各银行的规定不尽相同。

大部分银行的信用卡,可取现额度的50%,有的是30%。信用卡取现没有免息期,一般收取1%-3%的手续费外,每天还有万

分之五的利息,按月收取复利。不过,各银行对信用卡取现资金的用途做了严格规定。

譬如,通过建行龙卡信用卡预借现金(包括现金提取、现金转出等业务)获得的资金只能用于消费领域,包括家庭耐用品消费、旅游消费、家居装修、助学进修、医疗保健等,不得用于生产经营、投资等非消费领域(包括但不限于购房、股票、期货、理财、P2P借贷及其他股本权益性投资)。

其他银行也作了大致如此的规定。一言以蔽之:信用卡不管是刷卡还是取现,消费支持,其他不行。

## 工行不再免手续费

很多银行的信用卡取现是要收手续费的,但工行不收。不过,从2017年12月1日起,工行信用卡,本地取款或转账付出都

开收手续费,费率为取现或转账额度的1%,最低两元,最高100元。

境内跨行ATM取现:4元/笔,另加收取款手续费。

跨境ATM取款:每笔按(取现金额的1%+12元)人民币收取,最低14元/笔,最高112元/笔。跨境ATM取款就是银联卡在境外取现,扣人民币账户,取对应国家或地区的货币,收费标准按人民币,再加收境外交易费用。

也就是说,工行信用卡以后透支取现,除了透支利息,还有手续费。

不过,客户的信用卡账户自有存款本地取款或转账暂免手续费,准贷记卡本地透支取款也暂免手续费,两者的优惠期都截至2018年12月31日。

白金卡及以上等级境内交易免费,军队公务卡也免费。

## 邮储银行幸福贷 到账了

装修、买车不用愁了

本报讯 近日,在市区某事业单位上班的李女士在邮储银行平顶山市分行贷到50万元。贷款一到账,李女士就把这笔钱用到了新房的装修上。与她一同贷款的四位同事,有的也是装修,有的则是买房。

据了解,李女士等贷的款项是平顶山市总工会和邮储银行平顶山市分行联合开展的“工会会员幸福贷”。这是为进一步开展工会普惠性服务工作,更好地服务广大工会会员,满足会员在日常生活中的消费贷款资金需求而开展的活动。

记者从邮储银行平顶山市分行了解到,本次活动自2018年1月1日至2018年6月30日,可申请贷款的人员包括行政事业、国有及大型企业等单位正式在职(持卡)的工会会员,贷款期限为1-3年,额度最高可达50万元,并能享受银行优惠利率。申请贷款人员应向银行提供河南省工会会员卡、借款人及其配偶(单身除外)身份证、户口簿、婚姻证明、收入证明、近期银行工资流水或其他还款能力证明材料。以上持卡会员申请时须经基层工会推荐,邮储银行授信管理部门开展授信审核后,由邮储银行信贷分支机构发放贷款。

此项活动的开展方便了广大持卡工会会员的装修、购车、旅游和购买大额消费品的融资需求。

(刘进进 张骞)

## 顶寒风、踏积雪 农行上门办理扶贫贷款

本报讯 近日,鲁山县下汤镇王画庄村农民王金山信心满满地说,有了农行的5万元扶贫贷款,俺家今年有望奔上富裕路。

近段时间,农行鲁山县支行金融扶贫小分队根据该县金融扶贫中心的推荐,先后对下汤瓦屋和梁洼等乡镇的一批贫困户进行了入户调查,最终确定了56户贫困户为贷款扶持对象。

入冬以来,连续两场大雪,给农户小额贷款贷款的发放工作造成了困难。为了早日完成发放任务,农行小分队加班加点录入相关资料,自带干粮深入到农户家中办理贷款发放手续。目前,农户小额贷款发放工作已接近尾声,共为50家农户发放了贷款,金额达250万元。

据了解,我市高度重视金融扶贫工作。鲁山县按照《中国人民银行平顶山市中心支行关于建立金融精准扶贫绿色通道实施意见》,建立金融精准扶贫激励考核和责任传导体系,建立信贷资源与贫困对象的常态对接机制,构建金融扶贫产品和服务营销网络,深化贫困县域金融基础设施服务设施建设,设立金融扶贫明白卡、公示牌,打造“一站式服务”,有效解决了建档立卡贫困户金融服务相对缺失的问题。

(陈海 边钢领)

## 农行创建“三农”金融服务新模式

本报讯 去年以来,农业银行运用互联网思维提高农村金融服务效率,大力推进互联网金融服务“三农”“一号工程”,搭建了“惠农e通”统一服务平台,创建线上线下一体化“三农”金融服务新模式。

据悉,2017年初,农行提出实施互联网金融服务“三农”“一号工程”重要战略部署,多次召开跨部门工作会、视频培训推广会,对互联网金融服务“三农”工作统一部署。

目前,农行已基本搭建起贴合涉农产业链的农企、农户生产经营线上化场景,涵盖网络融资、网络支付结算和电商金融三大核心模块的综合化金融服务平台——“惠农e通”平台。同时,不断优化“惠农e通”平台功能,根据不同应

用场景定制了面向龙头企业、专业市场、“金穗惠农通”服务点、农户等多种电商金融服务版本。

为保障“一号工程”顺利快速推进,农行大力发展数字普惠金融,推出便民缴费服务,提供线上线下各类互联网主流支付方式,并推动“金穗惠农通”服务点互联网升级,提升农村基础金融服务水平;创新开展互联网“三农”融资业务,推出七种网络融资模式,有效解决“三农”融资难、融资贵问题;紧扣国家推进农村信息化建设部署,推出农村信息进村入户服务。

通过在平台建设、营销推广、培训示范和业务管理四个维度全面发力,农行“一号工程”现已取得阶段性成果。

(边钢领)

## 中行平顶山分行成功叙做今年首笔美元外汇掉期业务

本报讯 近日,中国银行平顶山分行成功叙做2018年首笔美元外汇掉期业务。

据了解,一家公司有大量闲置美元资金,分布在多家金融机构。得知消息后,该行高度重视,主动多次对接客户,为客户量身定做了美元掉期瑞郎实现资产增值的服务方案,与同业相比,该公司在中行留存外汇的收益率具有明显优势。通过多次跟踪动态、主动营销,成功帮助客户打消了顾虑,客户最终将名下其他金融机构所有外汇存款全部转至平顶山分行。

这笔业务的成功叙做,进一步突显了中行外汇业务优势和综合服务能力。下阶段,平顶山分行将继续坚持以客户为中心,加强对金融市场条线产品的研究推广,巩固我行外汇业务传统

优势,持续提升中国银行品牌影响力。

据了解,外汇掉期指的是交易双方约定以货币A交换一定数量的货币B,并以约定价格在未来的约定日期用货币B反向交换同样数量的货币A。外汇掉期形式灵活多样,但本质上都是利率产品。首次换入高利率货币的一方必然要对另一方予以补偿,补偿的金额取决于两种货币间的利率水平差异,补偿的方式既可通过到期的交换价格反映,也可通过单独支付利差的形式反映。

“叙做”一词,其意思相当于“办理”或“受理”之意,隐含有接着做或是在原有基础上办理的含义,一般用于某些金融业务中。

(刘亚萍 张骞)